

汕头市住建局 扫黑除恶专项斗争简报

[2018] 第 5 期

市住建局扫黑除恶专项斗争领导小组

2018 年 9 月 4 日

市住建局深入开展阶段性总结 全面部署扫黑除恶专项斗争下一步工作

9月3日下午，市住建局局长柯延鹏主持召开局长办公会议，传达学习中央扫黑除恶第8督导组督导广东省工作动员会及全市扫黑除恶专项斗争工作推进会精神，听取市住建局扫黑除恶办公室关于住建系统扫黑除恶专项斗争阶段性工作情况汇报，并就下一步深入推进工作进行安排部署。市住建局班子成员，机关各科室及直属事业单位有关同志参加会议。

会议指出，阶段来，市住建局坚决贯彻落实党中央、省委和市委决策部署，始终把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务来抓，坚持“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”，全系统上下联动、合力推进，严抓部署推进、检查督导、问题整改，深入摸查、严

厉打击涉黑涉恶违法犯罪活动，持续强化建筑市场监管，取得了一定成效，但仍存在不少问题短板。要切实提高政治站位，以更坚定的决心、更扎实的作风、更有力的举措，坚决打好扫黑除恶专项斗争。

会议强调，中央督导组已进驻广东开展为期一个月的专项督导工作，届时将下沉各地市进行督导。住建系统各单位要迅速进入临战状态，强化责任担当，对标对表工作要求，直面工作中存在的薄弱环节和突出问题，不遮掩、不回避、不护短，挖根源、找症结，立行立改，以从严从实从细的工作态度和措施做好迎接中央督导组督导检查的工作。

会议要求，住建系统各单位要广泛宣传发动，在工程施工日常监管、质量安全专项行动中大力宣传扫黑除恶的相关法律法规，继续强化标语、宣传栏、宣传彩册等传统宣传手段，用好微信、微博、汕头橄榄台住建频道等新媒体平台，全覆盖、多层次开展宣传攻势，不断提高建筑企业、工地工人对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与度，推动形成对黑恶势力人人喊打的良好氛围。要深入摸排线索，全铺开在所有工地发放《建设领域“扫黑除恶”调查问卷》，统筹用好工程安监、质检“两支队伍”，深入工地、企业、群众，多层次开展集中排查、滚动排查，加强与公安、政法部门的协调联动，全面整理近年来发生的案事件，特别是针对在招投标活动中的举报投诉件、拖欠农民工工资等行为，集中研判深挖，确保挖出有效线索。要健全长效机制，坚持标本

兼治，盯紧工程建设领域的风险点和关键环节，不断完善工程招标投标制度，落实招标文件备案审查，加快建设“智慧工地（实名制）管理系统平台”，规范工程费用支付管理，健全建筑市场信用体系，修订完善《建筑市场“黑名单”管理办法》，强化守信激励、失信惩戒，坚决将违法违规建筑企业清理出汕头建筑市场。

报：省住建厅扫黑除恶专项斗争领导小组办公室，市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室。
